
Referat af  Regionsmøde i Skanderborg  

FLOK 
Dyrehaven 10E 
8660 Skanderborg  

Lørdag den 17. maj 2025 kl 10:00 - 14:00 

1. Velkomst. 

Dorthe bød velkommen og læste 2. Tradition. Vi holdt et minuts stilhed for at tænke på, hvorfor vi 
er her. Derefter bød hun de nye deltagere i Regionsmødet velkomne og sagde, at hun gerne lige 
ville tale med dem i den første pause.


2. Valg af ordstyrer. 

Carsten blev valgt. 


3. Præsentation af de tilstedeværende - liste går rundt. 

Carsten N - Hovedservicerådsmedlem, Maja S - observatør, Tom H - grupperepræsentant, 
Rasmus K - grupperepræsentant og Servicekonferencedelegeret, Sabine H, Niels P - 
Servicekonferenceformand, Anette G - grupperepræsentant og Servicekonferencedelegeret, 
Sofus B - Servicekonferencedelegeret, formand for Informationsudvalget og Speakerformidler, 
Jette S - Speakerformidler, Ernst UD - Sekretær for regionen og medlem af Økonomiudvalget i AA 
Danmark, Dorthe V - formand for Regionen, Niels Otto H - observatør, Ronni H - 
Servicekonferencedelegeret, Erling P - Servicekonferencedelegeret, grupperepræsentant og 
medlem af Box 334 redaktionen, Claes B - grupperepræsentant og Servicekonferencedelegeret. 


4. Godkendelse af referat fra sidste Regionsmøde. (Se Regionens Hjemmeside/Arkiv) 

Referatet blev godkendt. 

5. Referat fra sidste Regionsrådsmøde. (Referatet er vedlagt særskilt) 

- spørgsmål: Hvorfor foreslår Regionsrådet, at vi kun sender 20.000 kr til AA Danmark, når der i 
regionen er en saldo på 79.051kr? 


- svar: Det er ud fra det, man kunne kalde ‘forsigtighedsprincippet’. 


Rapporten blev taget til efterretning. 

6. Regnskab. (Vedlagt særskilt) 

Der var blandt andet følgende bemærkning:


- når regnskabsføreren ikke er til stede, kunne vedkommende så ikke sende en rapport? 


Regnskabet blev godkendt og vi besluttede at sende 20.000 kr til AA Danmark. 


7. Rapporter: 




- Informationsudvalget (Rapport ej modtaget) 

Sofus delte rapporten rundt til deltagerne. 

- der blev svaret ja til spørgsmålet, om man kan bruge et ledsagerkort på Smukfest.


Godkendt 

- Landsdækkende Informationsudvalget (LIv) (AA Danmark) (Vedlagt særskilt) 

Godkendt  

- Hovedservicerådet (HSR) (AA Danmark) (Vedlagt særskilt)  

 

Der var blandt andet følgende bemærkninger:


- der er ingen plan om at udgive en ny amerikansk udgave af bogen Anonyme Alkoholikere (jf 
Forslag SK 25 punkt 2)


- trist hvis vi dropper vores søgen efter en ikke-alkoholiker (jf Forslag SK 25 punkt 4)

- der er 20 år siden, at vi sidst har haft en ikke-alkoholiker i Hovedservicerådet 


Godkendt 

- Telefon og E-mailudvalget (TEU) (AA Danmark)  (Rapport ej modtaget) 

Sekretæren læste rapporten fra TEU op.


Godkendt  

- Speaker formidler (Rapport ej modtaget) 

Sofus delte rapporten rundt til deltagerne.


Der var blandt andet følgende bemærkninger:


- hvor mange grupper benytter sig af tilbuddet?

- hvor stort et område dækker I? 

- hvis I oplever en aflysning, så send en sms til en af Speakerformidlerne

- nogle grupper sender en sms til speakeren dagen før som en reminder 


Sofus og Jette vil forsøge at sende en reminder til speakerne dagen før, de skal ud og 
speake. 

Rapporten blev godkendt  

- Webmaster/Hjemmeside (Rapport ej modtaget) 

Der var følgende kommentar: 

- der er kommet nyt banner på forsiden 

(NB: Rapporterne fra Informationsudvalget, Speakerformidlerne og TEU vil blive lagt ind på 
Hjemmesiden) 

8. Valg af repræsentant til Hovedservicerådet (HSR). 



Vi skal have en ny repræsentant til Hovedservicerådet, da den nuværende repræsentant roterer ud 
til Servicekonferencen 2025. Repræsentanten sidder i fire år. HSR repræsentantens funktioner er: 

- at være Regionens repræsentant i Hovedservicerådet og deltage i fem møder årligt.

- at indsende skriftlig rapport om hvad der sker i regionen til hvert Hovedservicerådsmøde.

- at indsende skriftlig rapport om hvad der sker i Hovedservicerådet til hvert Regionsmøde.

- at deltage i Regionsmøder og Regionsrådsmøder. 

- at deltage i Servicekonferencer. 


Sofus præsenterede sig og blev valgt med 90 % af de afgivne stemmer.


9. Jobopslag vedrørende Kasserereposten i AA Region Midt. (ved Dorthe V) 

Bliv kasserer for AA, RegionMidt 

Posten som kasserer ønskes besat af en ansvarlig AA’er med godt kendskab til og forståelse af regnskaber. 
Posten er tæt knyttet til Regionens regnskabsfører, som står for den løbende bogføring, udbetaling af 
diverse udlæg og betaling af fakturaer. Derfor skal du alene fremlægge regnskab, budget på Regionsråds- og 
Regionsmøder, samt udarbejde budget sammen med regnskabsfører, være en nøgleperson i uforudsete 
økonomiske spørgsmål mv. Posten er en del af det til enhver tid fungerende Regionsråd.  

Ønsket kontinuerlig ædruelighed 3 år. Valgperiode 4 år.  

For yderligere information kan regnskabsfører Dorthe BS kontaktes på kasserer@aaregionmodt.dk 

Forslag: Send det ud på en mail til alle de fæller, der har tilmeldt sig regionens nyhedsbrev!  

10. Præsentation af revideret brochure om Hattepenge.  
(Brochuren omdeles på mødet) 

Kommentar:  

- man kan også finde et Hattepenge bordskilt, som kan downloades fra AA Danmarks 
Hjemmeside 


11. Præsentation af nyt rejseafregningsskema. (Vedlagt særskilt) 

Der var blandt andet følgende kommentarer:


- skal der være cpr numre? 

- der skal være cpr nummer, registrerings nummer, formål og hvorfra-hvor til - ellers bliver man 

beskattet.

- Region Syd har taget det rejseafregningsskema, der ligger på AA Danmarks hjemmeside og 

ændret overskriften - for at gøre det enslydende og dermed lettere.

- grupperepræsentanten kan få dækket rejseomkostninger til Regionsmøder af regionen

- speakere betales normalt af gruppen 

- skattevæsenet kræver et skema


Skemaet ligger på regionens hjemmeside. 

12.  Betaling af fortæring i forbindelse med afholdelse af Regionsmøder. 

mailto:kasserer@aaregionmodt.dk


Konklusion: Det er muligt for den gruppe, der afholder Regionsmøde at sende regningen til 
regionen. 

13. Workshop. 
Oplæg vedrørende AA ́s økonomi i fremtiden 
Hvor kan vi sparer! Drøft med hinanden, hvor kan vi sparer, eller evt. få en ekstra indtægt. 
Det kunne være: 

Digitalisering af Box bladet 
Sparer det udvidet HSR møde væk. 
Finde et billigere husleje til hovedkontoret. 
Ingen slik og kager på møderne…. 
Kørsel  
Smuk Fest 
Servicekonference 

Kun fantasien sætter grænser!  

Workshop
Referat fra gruppe 1

Indtægter – Udgifter
Udgift til mad  på smukfest afskaffes – dog hurtig enighed om at det ikke vil gøre nogen stor forskel.
Opfordre til den billigste transport til smukfest.
Husleje til hovedkontoret i København – Flytte hovedkontoret til en anden by og billigere husleje.
Opfordre til at kigge indad på sig selv – For mange år siden lage ”jeg” 20 kr. i hattepenge, måske på tide at ligge 30 
kr. 
Konventer i regionen – kan de slås sammen? Så den enkelte gruppe ikke skal bruge så mange penge på det.
Der er mange speaks den dag i dag og meget godtgørelse til transport.
I Sverige 10% af hattepengene i gruppen og resten sendt til regionen. – En holdningsændring.
Skal der være to Nordisk delegeret og to International delegeret eller kan Vi nøjes med en hvert sted. – Hvad får Vi 
tilbage fra dem?
Skal der være to HSR medlemmer eller kan Vi nøjes med en?

Grp. 2 referat fra Workshop på Regionsmødet i Skanderborg 17/5-2025 

Samtalen kom ind på BOX334, hvor der må være et stort potentiale for indtjening, idet bladet lige nu kun har 
relativt få abonnenter. (der bliver trykt 500 blade hvoraf en del er reserveret til løssalg, arkiv og gratis 
tilsending,).  

Det blev foreslået at lave noget markedsføring for bladet ved at sende en informationsside om bladet til 
grupperne, evt. sammen med en anden informationsmail. Denne side kunne passende ligge på bordet til 
møderne for at lave lidt interesse om bladet. Denne ”reklame” skulle sættes op som en appetitvækker Der 
gør medlemmerne nysgerrige på bladet. 

Fragt/levering er en tung udgiftspost når vi snakker om Bogshoppen. (ca. 80000 årligt) Det blev overvejet om 
det var rimeligt at AA skal dække samtlige leveringsomkostninger eller om køberen af materiale skulle 
betale, i hvert fald en del, af denne omkostning, ligesom det sker på mange almindelige online butikker. 
Forestiller man sig at modtager betaler halvdelen af leveringen vil dette umiddelbart indbringe et væsentligt 
beløb på 40.000 (Indsat efterfølgende: Fra 2017 blev al fragt gjort momspligtig. Dette skal indregnes i den 
samlede overvejelse) 

Man kunne også forestille sig, at der ved køb i bogshoppen var en mulighed for at krydse af, om man er villig 
til selv at betale for hele leveringen, og dermed støtte AA Danmark 



Referat af Workshop gruppe 3: Claes, Rasmus, Carsten og Ernst.


Vi vil gerne bibeholde papirudgaven af Box Bladet. De gamle blade ligger jo digitalt.

Vi (Carsten og Ernst) synes, at det udvidede Hovedservicerådsmøde er godt for at få et nærmere 
kendskab til de fæller, der også sidder i Hovedservicerådet - og et dybere kendskab til 
Servicehåndbogen og Strukturhåndbogen.

Det er en god ide, at tage spørgsmålet om en billigere husleje op med jævne mellemrum.

Grupperne betales typisk ikke slik og kager.

Mht til kørselsudgifterne kunne man overveje flere online møder.

Vi synes, at vi fortsat skal deltage i Smukfest.

Servicekonferencen giver en bevidsthed om, at man er en del af et landsdækkende fællesskab, så 
den vil vi gerne bibeholde som en årlig begivenhed


14.  Ledige poster.  

Vi mangler 1 delegeret til Servicekonferencen 2025


Sabine meldte sig og præsenterede sig. Hun blev valgt med 9 stemmer ud af 11 
stemmeberettigede.


15.   Næste Regionsmøde afholdes den 9. august 2025. 

Odder Kirkecenter  
Kirkesti 3 
8300 Odder 

16. Eventuelt. 

Sofus: Hovedservicerådet har godkendt online møder på linje med de fysiske møder.


Dorthe: Den deltagerliste der går rundt på mødet er til intern brug. Hvis man vil følge med i, hvad 
der sker i Regionen, kan man gå ind på regionens hjemmeside og tilmelde sig Regionens 
Nyhedsbrev. 


17. Afslutning og Sindsrobønnen. 


Dorthe takkede for godt værtskab og et godt Regionsmøde - og sagde tak til de nye og tillykke 
med valgene.


Vi sluttede et godt Regionsmøde med Sindsrobønnen! 


I kærlig service 

Ernst 


